



Bároszházi Kronika

BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA

INGYENES

2000. DECEMBER

III. ÉVF. 21. SZÁM

Millenniumi Nap

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete tisztelettel meghívja Önt és kedves ismerőseit Békés Város Millenniumi Napjának rendezvényeire, amely 2000. december 16-án, szombaton kerül megrendezésre.

Program:

14,00 óra Városháza: Millenniumi emléktábla avatása. Avatóbeszédet mond: Mester Péter a Városvédő és Szépítő Egyesület alelnöke.

14,30 óra Erzsébet liget: Szőke József „Királyok Kapuja” című alkotásának felavatása

Avatóbeszédet mond: Cs. Tóth János a Móra Ferenc Könyvkiadó vezérigazgatója.

A szobrot leleplezi: Dr. Torgyán József földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter, Pallag László országgyűlési képviselő, Pataki István polgármester.

Közreműködik: az 1. Sz. Általános Iskola Énekkara.

15,00 óra Városi Művelődési Központ (Békés, Jantyik M. u. 23-25.): Millenniumi emlékszóló átadó ünnepsége

Ünnepi beszédet mond: Dr. Torgyán József földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter.

Emlékszóló megáldása, megszentelése

Közreműködik: Katona Gyula református lelkész és Nagy József római katolikus esperes.

Megyezsóló adományozása

Kulturális bemutató

Közreműködnek: Tomanek Gábor színművész, Városi Ifjúsági Fúvószenekar, Tilinkó Zenekar,

Békési Néptánc Együttes és a Zeneiskola hangszeres növendékei.

16,00 óra Széchenyi tér: Mindenki Karácsonyfája feldíszítése.

Gyertyagyújtás

17,30 óra Református Műemléktemplom: Karácsonyi hangverseny

Közreműködnek a város énekkarai, zenekarai és a Zeneiskola hangszeres szólistái.

Városunk Millenniumi napja az 1000 éves államiság és az ezredforduló megünneplésének méltó alkalma, különleges esemény, amelyre sok szeretettel várunk minden békésit.

Képviselő-testületi ülésről

November 30-án tartotta legutóbbi ülését Békés Képviselő-testülete.

Az elmúlt hónap alatt történt eseményekről szóló tájékoztatóból kiderül, hogy a Képző- és Iparművészeti Lektorátus Szőke József „Királyok Kapuja” című alkotását lezsűrítte és dicsérlettel elfogadásra javasolta.

A képviselők elfogadták a békési diáksport helyzetéről szóló jelentést. A diáksportban folyó munka elősegítése érdekében megvizsgálják az utcai grundok, játszóterek, kosárlabdapályák bővítésének lehetőségét. Ezen kívül a jövőben fokozottabban kívánnak gondot fordítani a karbantartásukra, felújításukra.

A civil szervezetek támogatási elvei mellett elfogadták a város 2000. évi költségvetésének I-III. negyedévi teljesítéséről szóló beszámolót. A Képviselő-testület megállapította, hogy a város

gazdálkodásának bevételei és kiadásai egyensúlyban vannak. Ez kellő alapot teremt a város 2001.-2002. évi költségvetésének.

Előterjesztésként tárgyalták Békés 2001. évi költségvetési koncepcióját, amely továbbra is az intézmények működőképességének biztosítását és a városban folyó beruházások folytatását illetve befejezését, különösen a szennyvíz-hálózat beruházását tartja a legfontosabbnak.

A 2001. évi helyi adónemekről is döntöttek a helyi képviselők, amelyről részletesen olvashatnak a Helyi adók 2001-ben című írásunkban.

Az előterjesztések között szerepelt a város közvilágítási szolgáltatását magába foglaló szerződés-tervezet, amelyet csak jelentős módosítással, 15 éves tartamra fogadtak el a képviselők.

Az Állami Számvevőszék Békésen lefolytatott vizsgálata alapján módosították a városi intézmények Alapító Okiratait, valamint a testület döntött a városban működő pártok elhelyezéséről is.

Helyi adók 2001-ben

Az *iparűzési adó* mértéke 2001. január 1-től Békésen az adóalap 8 ezreléke. Az adóalap 1,6 %-át kell helyi iparűzési adóként megfizetniük a pénzintézeteknek, biztosítóknak, a távközlési tevékenységet ellátó szervezeteknek, a szeszes italok árusítását és kimérését végző vállalkozóknak az e tevékenységükből származó nettó árbevételük után, valamint a szerencsejáték szervezést és szerencsejáték tevékenységet folytató vállalkozóknak.

A *magánszemélyek kommunális adója* 2001-ben 3.900,-Ft-ra emelkedik, a 2000. évi 3600,-Ft-ról, míg a *gépjárművek adója* minden megkezdett 100 kilogramm után 800,- Ft lesz.

A jövő évtől városunkban is bevezetésre kerül az *idegenforgalmi adó*, melynek mértéke személyenként és vendégéjszakánként 100,- Ft.

Az idegenforgalmi adót a városi szálláshelyeket igénybe vevő bel- és külföldi vendégeknek kell megfizetni.

Az évente befolyt idegenforgalmi adó összegét az önkormányzat kizárólag az idegenforgalom fejlesztésére köteles fordítani a helyi rendelet értelmében.

Tájékoztató a szennyvíz-beruházásról

Nyomás alatti szennyvízelvezetés részletei:

A hálózat építésénél, 1998-ban több aggály merült fel a működésével kapcsolatban.

A rendszer eddigi működése során mindössze néhány vezetékeldugulás történt. Ezek fő oka a konyhákból a rendszerbe kerülő zsír és olaj. Ezért nagyon lényeges a rendszer jó működése szempontjából, hogy minél kevesebb hulladék kerüljön a hálózatba.

A nyomott rendszerű szennyvízelvezetés rendeltetésszerű működését gátolják a háztartási szilárd hulladékok (vatta, textil, csont, műanyag, egyéb darabolhatatlan anyagok), melyek nem a szennyvízbe valók. A lakók saját érdeke, hogy ezek az anyagok ne kerüljenek bele a szennyvízbe, mert a szivattyúk dugulását idézik elő. A rendszer üzembe helyezésekor a LISZ Kft. átad egy részletes tájékoztatót, amely tartalmazza a rendeltetésszerű használatot.

A rendszer működésében - *rendeltetésszerű használat esetén* - nagyon minimális a hibák jelentkezése.

A nyomás alatti rendszerben lévő szivattyú elektromos teljesítménye 750 W. 1 óra alatt a szivattyú vízszállítási teljesítménye 3 m³.

Az eddigi tapasztalatok alapján egy átlagos családnál havonta 10-15 m³ szennyvíz keletkezik. Átlagos szennyvízkibocsátás esetén a szivattyú 0,75 kWh energiafogyasztásával havonta 60-70,- Ft a szivattyú áramdíja ingatlanonként.

Értesítés

Tájékoztatjuk a békési lakosokat, hogy a Békési Víziközmű Társulat III. üteme 2000. december 4-én megalakult. Ezáltal minden ingatlan a Víziközmű Társulat tagjává vált a város területén. A közgyűlés határozott az érdekeltségi hozzájárulás összegéről és annak megfizetési módozatairól. Az érdekeltségi hozzájárulás összege 117.000,- Ft, melyet az alábbiak szerint lehet megfizetni:

- *Lakáskassza-szerződés megkötésével:* 70 hónap alatt (6 év) havi 1.200,- Ft törlesztés-

sel. Egy összegű fizetés esetén 60.000,- Ft. Az egy összegű befizetésnél azért fontos a Lakáskassza szerződés megkötése, mert a Víziközmű Társulás csak így juthat hozzá az állami támogatáshoz.

- *Lakáskassza-szerződés nélkül:* 10 éves futamidejű hitel mellett 204.000,- Ft. Havi törlesztőrészlete 1.700,- Ft/hó.

Az állami támogatás igénybevételéhez szükséges a Lakáskassza szerződés megkötése, melyet a *Békés, Petőfi u. 4.* sz. alatti irodában lehet megkötni a következő ügyfélfogadási időben:

Hétfőtől – péntekig: 9⁰⁰-tól – 17³⁰-ig

Szombat – vasárnap: 9⁰⁰-tól – 15⁰⁰-ig.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy várhatóan a Lakáskassza szerződésekre nyújtott állami támogatás mértéke 30 % - ról 15 % - ra csökken 2001. január 1-jétől, ezért mindenkinek a saját érdeke, hogy ebben az évben megkösse a szerződést.

Szerződéskötéshez vigye magával a személyi igazolványát, adókarttyáját és 3.000,- Ft szerződéskötési díjat.

Meghívó

A Békési Víziközmű Társulat következő közgyűlését az alábbi napirendekkel és időpontra hívta össze.

Ideje: 2001. január 02. (kedd) 14.00 óra.

Helye: Polgármesteri Hivatal nagyterem (Békés, Petőfi u. 2. I. emelet).

Napirendi pontok:

1. A Társulat feladatának bővítése:

Békési Víziközmű Társulat III. ütem csatlakozóinak befogadása.

Előadó: Dr. Puskás János igazgató, jogtanácsos.

2. Alapszabály módosítás:

Alapszabály egységes szerkezetbe történő foglalásának elhatározása.

Előadó: Dr. Puskás János igazgató, jogtanácsos.

3. A Békési III. ütem Víziközmű Társulat alakuló résztaggyűlése által hozott határozatok megerősítése, ezen belül pénzügyi-műszaki számítás, gazdálkodási terv, hitelfelvételre vonatkozó határozatok megerősítése.

4. Tisztségviselők megválasztása, megerősítése, díjazásuk megállapítása

5. Egyéb bejelentések.

Amennyiben a közgyűlés nem határozatképes, úgy az eredeti napirendekkel a közgyűlés ismételt összehívására változatlan helyszínen mellett: 2001. január 02. 14 óra 30 perctől kerül sor.

PHARE 2000

A PHARE 2000 program tartalmát 2000. májusában fogadta el az Európai Bizottság és 2000. szeptemberében érkeztek meg a jóváhagyás hivatalos dokumentumai, amelyek alapján elkezdődhet a PHARE 2000 program megvalósítása. A pályázati kiírások kidolgozása folyamatban van, a pályázatok meghirdetésének várható időpontja 2000. decemberében vagy 2001. első hónapjaiban történik majd meg az alábbiak szerint:

Kis- és középvállalkozások (KKV-k) együttműködésének növelése:

Pályázhatnak: Kis- és középvállalkozások.

Pályázati célok: együttműködő vállalkozások technológia és eszközbeszerzéseinek támogatása.

Elnyerhető támogatás: minimum 6,5 millió Ft. maximum 54 millió Ft (teljes költség 32 %-a)

Humán erőforrás-fejlesztés a kis- és középvállalkozások részére:

Pályázhatnak: KKV-k tulajdonosai, menedzserei, vállalkozók.

Pályázati célok:

- *Üzleti fejlesztési tréning:* segítse a növekedés-orientált vállalkozásokat a menedzserei készségek és gyakorlat javításában, valamint az üzleti modernizáció szükségességének felismerésében.

- *Export Startképzés:* segítse a vállalkozókat a határon átnyúló kereskedelemben, és növelje a vállalkozókban a lehetőségek kiterjesztésére irányuló hajlandóságot.

- *Üzleti célú infrastruktúra képzési programja:* az üzleti célú infrastruktúrák üzemeltetőinek kínál képzési programot annak érdekében, hogy a képességeiket a helyi vállalkozók érdekeinek szolgálatába tudják állítani.

- *Turisztikai fejlesztési képzés:* segíti a résztvevő szervezeteket és intézményeket a termékfejlesztési és a programkészítési készségek javításában.

Elnyerhető támogatás: a képzéstől függően a teljes költség 50-70 %-a között.

További részletes tájékoztatás kapható a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács szegedi központi irodájában (Szeged, Oroszlán u. 2., Telefon: 62/422-252), valamint a békéscsabai DARFT iroda munkatársaitól (Békéscsaba, Megyeháza, tel: 441-141/232).

A fóliaházak fűtéséről

Békésen és környékén többen foglalkoznak fóliaházas gazdálkodással pl.: növénytermesztéssel, állattenyésztéssel.

Minisztériumi rendelet alapján a fóliásátor létesítése nem építési engedély köteles, de a telepítés során az csak a szomszédos telekhatártól minimum 1,5 m-re helyezhető el.

Amennyiben a fóliásátorhoz kazánház, önálló kémény létesítését is tervezik, akkor a kazánház vagy a önálló kémény csak jogerős építési engedély alapján építhető meg.

Ennek hiányában az építmény létesítése az engedély nélkül történt építkezés jogkövetkezményeit vonja maga után.

Folytatjuk!

A lakossági fórumokról

Október elejétől minden választókerületben lakossági fórumot rendezett az önkormányzat a helyi állattartási rendelet-tervezetről.

A fórumokon a lakosok 8-10 %-a jelent meg, és fejtette ki véleményét a tervezettel kapcsolatban. Abban mindenki egyetértett, hogy szabályozni kell az állattartást, de alapvetően nem mennyiségi korlátozással, hanem a tartás „milyenségének” szabályozásával. Ugyanakkor határozottan megjelent az az igény, hogy külön kell kezelni azokat az állattartókat, akik saját szükségleteik fedezésére tartják az állatokat, illetve azokat a tartókat, akik hivatásszerűen foglalkoznak ezzel a tevékenységgel.

Ezzel kapcsolatban több megvalósítható megoldás is elhangzott, amelyeket a rendelet készítői is elfogadhatónak tartanak.

A városban működő, a témában érintett civil szervezetektől is érkeztek javaslatok, amelyeket szintén figyelembe vesznek a rendelet-tervezet módosításának kialakításánál.

Az újabb rendelet-tervezetet a Képviselőtestület előre láthatóan jövő év elején tárgyalja.

Amennyiben ezt a tervezetet is társadalmivitára alkalmasnak találják a képviselők, akkor újabb lakossági fórum megrendezése és közmeghallgatás után kerül elfogadásra a helyi rendelet.

1 + 1 %

Felhívjuk a városunkban működő civil szervezetek figyelmét - akik jogosultak a személyi jövedelemadó 1 %-ára - hogy az adószámukat juttassák el a Városházi Krónika szerkesztőségébe (Polgármesteri Hivatal, Békés, Petőfi u. 2., 45. sz. iroda) *ez év december 20-ig*.

Szándékunk szerint 2001. januárjában megjelentetjük azon civil szervezetek adószámát, akik részére felajánlható a személyi jövedelemadó 1 %-a.

Eseménynaptár

KORONA MOZI MŰSORA:

December 20. szerda 19,00 óra:
DETONÁTOR Dance Club: Óévbúcsúztató diákbuli

December 21-22. csütörtök-péntek 19,00 óra: Az asztronauta

December 23. szombat 22,00 óra:
DETONÁTOR Dance Club

December 25-26. hétfő-kedd 19,00 óra: X-men

December 25. hétfő 22,00 óra:
DETONÁTOR Dance Club

December 28-29.csütörtök-péntek 19,00 óra:
Sakáltanya

December 31. vasárnap 21,00 óra:
DETONÁTOR Dance Club: Szilveszteri buli

Városházi Krónika. Megjelenik kéthetente. Kiadja: Békés Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala, cím: 5630 Békés, Petőfi u. 2. Tel.: 341-011 Felelős szerkesztő: Pataki István Terjeszti: Magyar Posta, Békés Lapzárta: minden páros hét kedd, 12 óra. Nyilvántartási szám: 75.998/1997. Készült a Békés TYPO BT nyomdában 8.700 példányban 5630 Békés, Szarvasi u. 15. HU ISSN 1419-7146